



前期暖阳高高挂 后期风雨“打游击”

本报记者 张方志

昨日,我们迎来了二十四节气中的第21个节气——大雪。大雪节气一到,也就意味着天气将变得更冷,俗话说的“小雪腌菜,大雪腌肉”正是这个意思。

不过,信阳最近的气温在晴朗天气的加持下并未下降多少,即便是大雪节气之后的本周,受晴朗天气影响,最高气温依旧维持在18℃左右,“腌肉”的最佳时机尚未到来。

记忆中,最近几年的冬天,气温总体呈上升趋势,每

一年冬天的气温几乎都要比前一年同期偏高一些。就拿过去的一周来说,我市国家站平均气温较常年同期偏高3.2℃。而从1月1日至上周四,国家站平均气温较常年偏高1.7℃,较去年同期偏高0.1℃。

这种气温偏高的趋势预计本周仍将持续。市气象局昨日发布的天气预报显示,本周前期,我市天气仍将以晴间多云为主,气温持续走高,最高气温继续保持在18℃上下。

晴天“打烊”的时间预计

在本周四,届时我市天气将从多云逐渐转为零星小雨。到了周五,雨势可能加大,小雨将转到中雨,甚至可能出现雨夹雪。下雨的同时,风势也会加大,局地将出现6级-7级,甚至7级-8级的偏北风。不过,到了周六,豫南大地将再次迎来阳光普照。

尽管风雨交加,但我市最高气温不会立即大幅下降,气温变化的转折点出现在本周六,届时我市最高气温将直接降到7℃,而最低气温将降至-3℃到-1℃,清晨明显感到寒意袭人。

晴多雨少天干燥 防范火灾很重要

本报记者 张方志

信阳最近的天气,仿佛被按下了“单曲循环”键——晴、晴、晴!自11月中旬以来,“晴间多云”就成了天气舞台上的绝对主角。雨水似乎忘了来豫南的路,空气湿度一路“跳水”,跌至30%左右,皮肤紧绷、静电噼啪,空气中弥漫着“干爽”的味道。

市气象局最新预报显示,未来3天,信阳依然维持晴多雨少的格局,空气湿度还将进一步下降。阳光持续“上岗”固然令人心情明朗,但如此干燥的天气,也让“火险”的警报在无形中拉响。防火,成了我们必须认真对待的“安全必修课”。

山林防火:别让星星之火,灼伤绿色家园

我市山林众多,是我们

宝贵的生态财富。但进入冬季,草木枯黄凋零,落叶堆积,森林火险气象等级持续偏高。

在此提醒各位热爱登山、郊游的市民朋友:进山入林,防火第一。请务必做到“三不”:不乱扔烟蒂,不在林区野外用火,不携带火种进入防火区。如果发现火情,请第一时间拨打12119报警。保护森林,就是守护我们共同的绿色后花园。

家庭防火:扫除隐患,守护温暖小窝

天干物燥,家庭防火同样不能掉以轻心。冬季用电用火增多,取暖设备齐上阵,火灾潜在风险也随之攀升。日常生活要用好以下家庭防火“安全锦囊”。

定期检查家中电线、插

座,避免老化、过载。取暖器要与窗帘、沙发等可燃物保持安全距离,人走电断。

厨房烹煮食物时切莫长时间离开,油锅起火勿用水泼,盖紧锅盖或用灭火毯覆盖。

烟头火烛妥善处理,确保烟头完全熄灭后再丢弃,教育儿童不要玩火。

消防通道保持畅通,不在楼梯、走廊堆放杂物,确保生命通道畅通无阻。

安全设备常备家中,建议家中配备小型灭火器、防烟面罩,并学会正确使用。

防火非小事,生命重于山。晴朗干燥的天气里,一次疏忽就可能让美丽的家园和宝贵的生命陷入险境。这份“防火指南”不仅是为了自己和家人的安全,也是对我们所生活的这座城市负责。

